I.megoldas. Mivel a és b szerepe a feladatban teljesen szimmetrikus, feltehetjiik, hogy a < b. Ekkor a® — 4b <
a? — 4a, s mivel a? — 4b négyzetszam, s igy nem negativ, ezért a® — 4a > 0 A feladat kikitése szerint a pozitiv, tehat
a = 4.

Tudjuk, hogy 4 £ a < b. Ha b = 4, akkor a = 4, s ez megoldéasa is a feladatnak. Ha b > 4, azaz b = 5, akkor
b? — 4a beszorithat6 két kozeli négyzetszam kozé: b* > b* — 4a > b* — 4b > (b — 3)? Minthogy b? — 4a is négyzetszam,
csak két lehetGség marad: b® — 4a = (b — 1)? vagy b* — 4a = (b — 2)%. Az el6bbi esetben 4a = 2b — 1, itt a bal oldal
paros, a jobb oldal nem, ez tehat nem fordulhat els. Egy eset maradt még: b* — 4a = (b — 2)?, ahonnan a = b — 1. A
feltétel szerint igy a® — 4b = (b — 1)* — 4b = (b — 3)? — 8 négyzetszam. Ha 1 < b < 5, akkor e kifejezés értéke negativ,
b = 7 esetén pedig 8, tehat nem négyzetszam; b = 6 esetén viszont négyzetszam. Végiil b = 8 esetén (b — 3), eltérése
a legkozelebbi négyzetszamtol, (b — 4)%-t6l is 2b — 7 > 9, ezért ilyenkor mar (b — 3)> — 8 nem lehet négyzetszam. Az
a = b = 4 megoldas mellett tehat Osszesen még egy megoldast talaltunk: b = 6,a = 5, ekkor b*> —4a = 6% —4 -5 =42
és a® —4b = 5% — 4.6 = 1, valoban négyzetszamok. Nyilvan ugyanigy megoldas ennek szimmetrikus parja, az a = 6,
b=>5 szampar is.

II.megoldas. Ismeretes, hogy ha A és B egészek, gy az ©° — Az + B = 0 egyenlet megoldasai pontosan akkor
egészek, ha az egyenlet diszkriminansa A% — 4B négyzetszam. Feladatunk tehét igy fogalmazhato at: milyen a és b
pozitiv egészekre lesznek egészek mind az 2° — ax + b = 0, mind az y? — by 4+ a = 0 egyenlet gyokei? Jellje ;1 és xo
az el6bbi, y1 és y2 az utdbbi egyenlet gyokeit. A gyokok és egylitthatok kozotti Osszefiiggés szerint

T1+T2=a=yY2 & Y1 +y2=0b=mz129,

és a > 0, b > 0 miatt 1, zo, y1, Yo is pozitiv. A feladat tehat azoknak a pozitiv egész x1, =2, Y1, y2 szamoknak
a meghatarozasa, amelyekre x1 + o = 9192 6 y1 + y2 = 2172. Eppen ez volt az 1987. évi Kiirschak-verseny 1.
feladata, amelynek megoldésa szerint (1. K6MaL 1988/2. sz. 50. old.) lényegében két szamnégyes felel meg: az egyik
21 =29 =y1 = ya = 2, ekkor a = b =4, valamint x1 = 1, o0 =5, y1 = 2, y2 = 3 és ennek szimmetrikus valtozatai (5,
1,2,3,5,1,3,2;1,5,3,2;,2,3,1,5;2,3,5,1;3,2,1,5; 3,2, 5, 1.) Ebben az esetben a =6 és b =5 (vagy a =5 és
b=06).

Ezek nyilvan megoldasok és mas megoldas nincs.



